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1. Giriş 
Soğuk Savaş döneminin en önemli siyasal gelişmelerinden biri olarak yaklaşık üç milyon insanın hayatını kaybettiği, Türkiye olarak 4 Tugay askerle katıldığımız Kore Savaşında verilen 724 şehidimizin 17’si Balıkesir ilinden gönderilen askerlerden oluşmaktadır. Kore Savaşının Türk Dış Politikası açısından önemi, Savaşının genel seyri ve dinamikleri içerisinde Türkiye’nin gönderdiği askeri birliklerin rol ve görevleri, Dönemin yerel basınından ve süreli yayınlardan elde edilen veriler ışığında Balıkesir ilinin savaşa bakışı ve güncel kamuoyunun izahı bakımından daha önce Kore Savaşı ile ilgili yapılan tetkik eser ve çalışmalardan farklı bir tarzda çalışmamız Balıkesir ili özeline odaklanarak tamamlanacaktır. Kore Savaşı ve Türkiye’nin buradaki rolüne dair literatürden genel izahlar bakımından yararlanılacaktır. Yapılan kaynak ve literatür taramalarında Balıkesir ilinin Kore Savaşındaki rolü ve genel durumuyla ilgili eserlere rastlanmadığından çalışmamız bu konudaki açığı kapatmaya hizmet edecektir. Genç nesillerin Kore Savaşı şehitlerimizin hayat hikâyeleriyle buluşturulması ve şehitlerimizin aziz hatıralarının yaşatılması, Anma ve törenlerin bu kapsamda gerçekleştirilmesi yolunda çalışmamız verimli olacaktır. 

2. Yöntem 
	Çalışmamızın tamamlanmasında alanyazın taraması kapsamında konu ile alakalı kitaplar, makaleler, tezler taranacaktır. Nitel araştırma tekniklerinin kullanılacağı araştırmamızın oluşturulması esnasında bilgi toplamak amacıyla şehit ailelerinin yakınları ile irtibata geçilerek sözlü tarih çalışması yapılacak, röportajlar yapılacaktır. Dönemin süreli yayınları ve gazetelerinden taramalar yapılarak Kore Savaşı boyunca Balıkesir kamuoyunun ortaya konması, halkın savaşla ilgili düşünceleri ve bakış açısının yansıtılması sağlanacaktır.
3. Bulgular 
Soğuk Savaş döneminin önemli siyasi gelişmelerinden biri olan Kore Savaşı’na ülkemiz 4 Tugay askerle katılmıştır. SSCB tehtit ve tehlikesine Batı devletleri kaynaklı destek bulma amacıyla Birleşmiş Milletler ile işbirliği çerçevesinde dahil olunan savaşta Türk askeri icra ettiği görevle kahramanlığını tüm dünyaya bir kez daha ispat etmiştir. Toplamda 724’ü muharebeler esnasında, 240 gaiben ve savaş dışı şehidimizin olduğu ülkemizin yakın dönem siyasi tarihinde önemli bir dönüm noktasıdır. Kore Savaşında Balıkesir 17 askerini şehit vermiştir. Bu şehitlerden bir tanesi de 25-27 Ocak 1951 tarihinde gerçekleşen Kumyangjang-ni Muharebesinde Çinlilere esir düşmektense kendisinin ve askerlerinin hayatını hiçe sayarak bulunduğu koordinatlara topçu ateşi isteyen ve şehadete eren Üsteğmen Mehmet GÜNENÇ’tir. Bahsi geçen Balıkesir’li Kore Savaşı şehitlerimizin ilimizce tanınmadığı, şehitlerimizin ve onların hayat hikayelerinin genç nesillere vatan sevgisi ve fedakarlıkta örnek oluşturacak sayfalarla dolu olduğu anlaşılmıştır. 

4. Sonuç ve Tartışma 
Çalışmamızda elde ettiğimiz sonuçlar Kore Savaşında Türkiye’nin rolü, savaşa katılan askeri birliklerin görevleri, Türk askeri birliklerinin savaşın seyrine etkileri, savaşın Türk Dış Politikasındaki etkileri gibi yayınlanmış tetkik eserlerin ulaştığı temel bulguların yanı sıra Balıkesir ili özelinde Kore Savaşının ne şekilde algılandığı, Balıkesir ilinden savaşa gönderilen ve şehit düşen askerlerimize bakış açısının ortaya konması konusunda eksikliklerin bulunduğu anlaşılmıştır. Genç nesillerin Balıkesir ilinden Kore Savaşına katılarak şehit düşen askerilerimizin hayat hikayeleriyle buluşturulması ihtiyacının olduğu, Şehit Üsteğmen Mehmet GÜNENÇ gibi bir kahramanın yeterince tanınmadığının, Şehit Üsteğmen Mehmet GÜNENÇ ve diğer şehitlerimizin aziz hatıralarına saygı için Yerel yönetimlerin Kore Savaşı Şehitlerinin Anılmasıyla ilgili etkinliklerde bulunmalarının doğru olacağı anlaşılmıştır. 

5. Öneriler
· Balıkesir ilinden Kore Savaşına katılan ve şehit olan askerlerimizin posterlerinin ve hayat hikayelerinin ilimiz okullarında birer köşede sergilenmesinin sağlanması,
· Kore Savaşının anma yıl dönümlerinde tüm il çapında etkinliğe dönüştürülerek anma faaliyeti yapılmasının sağlanması. 
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