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1. Giriş 
Projenin amacı: Türk Milletinin var yok mücadelesi sırasında büyük fedakarlıklar göstererek Kurtuluş Savaşının kazanılmasında nasıl etkili olduğunu, zor zamanlarda birlik beraberliği sağlamanın önemini gençlere göstermektir. Milli Mücadele döneminin kırılma noktası olan Sakarya Savaşı öncesinde, orduyu güçlendirmek, eksiklerini gidermek amacıyla 8 Ağustos 1921’de Başkomutan Mustafa Kemal tarafından “Tekalif-i Milliye Emirleri” yasası çıkarılmıştır. Bu yasa ile Türk halkının, kıyafet, çarık, çorap, çamaşır, gıda maddeleri, silah, kumaş vb. yardımlarla orduyu desteklemesi amaçlanmıştır. Milli Mücadele sırasında düzenli ordunun imkanları yeterli değildir. Bu durum işgalci devletlere karşı kesin zaferin kazanılmasında bir engel oluşturmaktadır. Ordunun kıyafet, yiyecek, silah, taşıma, hizmet gibi ihtiyaçlarının karşılanabilmesi için Türk milletine başvurma zorunluluğu doğmuştur. Çıkarılan kanuna uyulması titizlikle takip edilmiştir. Yardım toplanması konusunda Kastamonu halkının fazlasıyla destek verdiği, yerel gazetelerden “Açıksöz” de ifade edilmektedir. Tekalif-i Milliye Emirlerinin uygulanması sırasında bazı aksaklıkların da yaşandığı araştırmamız sırasında görülmüştür. Bunların bir kısmı yasayı uygulayan görevlilerin tutumlarından, bir kısmı ise yardım vermek istemeyen kişilerden kaynaklanan aksaklıklardır. Bu sorunları gidermek amacıyla İstiklal Mahkemelerince gerekli tedbirler alınmıştır.

2. Yöntem 
· Projede  Kastamonu  Halk Kütüphanesi arşivinde yer alan “Açık Söz Gazetesi” nin taraması yapılmıştır. Gazete haberlerine göre Kastamonu’da Tekalifi Milliye ile ilgili haber ve köşe yazıları incelenerek analiz edilmiştir.
· İncelenen döneme ait TBMM Tutanakları incelenmiştir. 
· Konuyla alakalı literatür taraması yapılmış kitap, makale, tezler incelenmiştir.
· Projede dokuman yorumlanması yapıldığından nitel yöntem kullanılmıştır. 
3. Bulgular 
Araştırma sırasında Tekalif-i Milliye Emirlerinin Milli Mücadelede çok önemli bir yer tuttuğu tespit edilmiştir. Kastamonu halkının Tekalif-i Milliye Emirlerine tüm imkanlarıyla destek verdiği görülmüştür. Kastamonu’da yayınlanan “Açıksöz” gazetesinin halkı yardım yapma konusunda teşvik ettiği, yaşanan aksaklıklarla ilgili de hangi yaptırımların uygulandığını halka duyurduğu tespit edilmiştir. İstiklal Mahkemeleri mümkün olduğu kadar kısa sürede davaları sonuçlandırmış, cezadan ziyade caydırıcı davranmaya dikkat etmiştir.
4. Sonuç ve Tartışma 
· Tekalif-i Milliye Emirleri Milli Mücadelenin kazanılmasında etkili olmuştur.
· Kastamonu Milli Mücadelede lojistik destek açısından önemli bir yere sahiptir.
· Kastamonu’da yayınlanan Açıksöz Gazetesi Milli Mücadeleyi destekleyen ve Tekalif-i Milliye Emirlerine uyulmasını teşvik eden bir tutum izlemiştir.
· İstiklal Mahkemeleri yaşanan sorunlara karşı gerekli tedbirleri almış ve uygulamıştır.
Projede Kastamonu’da yasanın uygulanışı sırasında çoğunlukla halkın sürece destek verdiği görülürken münferit de olsa bilgi eksikliği ya da şahsi çıkarların milli çıkarların üzerinde tutulmasında kaynaklı aksaklıkların yaşandığı görülmüştür. Hatta bu konunun TBMM görüşmelerine yansıdığı tespit edilmiştir. Ölüm kalım mücadelesinin yaşandığı dönemlerde fikir ayrılıklarının da olabileceği, fakat milli birlik ve beraberliğin sağlanması halinde tüm zorlukların üstesinden gelinebileceği anlaşılmıştır.
5. Öneriler
· Konu araştırılırken Kastamonu’da yasanın uygulanmasına muhalif olan kişilerle alakalı detaylı bilgiye ulaşılamamıştır. Bu konuyla ilgili daha detaylı kaynakların bulunması konunun daha iyi analiz edilmesini sağlayacaktır.
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