MATEMATİK ATÖLYESİ PROJE ÖRNEĞİ 1

LOGOMAT
Özet:

Bu projenin amacı, çeşitli geometrik şekilleri kullanarak tasarladığı logolar ile geometri becerilerini ve farkındalıklarını arttırmak. Öğrencilere geometrinin farklı alanlarda kullanıldığını, günlük hayatta ve doğada var olduğunu keşfettirmek istenmiştir. İlk olarak kimler tarafından keşfedildiği bilinmese de, Mısırlılar’ın ve Yunanlılar’ın bu konu üzerinde yapmış oldukları bazı çalışmalar olduğu görülmektedir. Öklid, milattan önce 300′lü yıllarda yazdığı “elementler” adlı tezinde “ekstrem ve önemli oranda bölmek” olarak altın oranı ifade etmiştir. Mısırlıların Keops Piramidinde, Leonardo da Vinci’nin “İlahi Oran” adlı çalışmada sunduğu resimlerde  kullanıldığı bilinen "altın oran" , “Fibonacci Sayıları” olarak da bilinmektedir(UHRL1). Orta Çağ’ın en ünlü matematikçisi olan İtalyan kökenli Leonardo Fibonacci, birbiri arasında ardışık ilişki ve olağanüstü bir oran bulunduğunu iddia ettiği sayıları keşfetmiş ya da diğer bir görüşe göre de Hint-Arap medeniyetinden öğrenmiş ve Avrupa'ya taşımıştır. Evrendeki muhteşem düzenle birebir örtüşen bu sayıları keşfetmesi nedeniyle, altın orana da adının ilk iki harfi olan “Fi” (Φ) sayısı denilmiştir (UHRL1). Var olan logoların araştırılıp incelenmesi yöntemi kullanılmıştır. Logolarda kullanılan geometrik şekiller belirlendi. Basit geometrik şekillerin uyumlu bir şekilde bir araya getirilerek logoların nasıl oluşturulduğu gözlemlendi. Proje de farklı geometrik şekiller kullanılarak basit figürler ile logolar tasarlanmıştır.
Anahtar Kelimeler: Geometrik şekiller, logo, tasarım
1. Giriş:
Uzayın ve uzayda tasarlanabilen biçimlerin, kurallara uyularak incelenmesini konu alan matematik dalıdır. Yunanca «ge», yer ve «metron», ölçüden. insanlara, yer ölçümüne ilişkin somut sorunları çözümleme olanağını veren geometriden, giderek soyut bir geometri doğdu.Geometri Nil kıyılarında doğdu. Bu ırmağın düzenli aralıklarla taşması, tarlaların sınırlarını siliyor, Mısırlıları güç sorunlarla karşı karşıya bırakıyordu: çünkü tarlaların sınırlarını yeniden çizmek, herkese kendi yerini vermek, bunun için de tarlaların yüzölçümünü hesaplamak, nirengiler dikmek, kısacası, geometri yapmak gerekiyordu(UHRL1). Tabiattaki geometrik şekilleri fark eden insanlar geometriyi hayatlarında uygulamışlardır. Zamanla logo ve amblemler ortaya çıkınca insanlar logo ve amblemlere de geometrik  anlamlar yüklemişlerdir. Bunun sonucunda da umursamadığımız en basit bir amblem dahi geometrik bir eser haline gelmiştir. Teknoloji, kültür ve diğer disiplinlerdeki gelişmeler, tasarım ortamını, bilgisini ve araçlarını şekillendirmektedir.
Bunun üzerine öğrencilerin geometrik farklılık ve farkındalıklarını arttırmak adına çevremizdeki logoları ve bu logolardaki geometrik şekilleri incelenmeleri istenmiştir.
1.1.Amaç:
Bu çalışmada logo ve amblemler kullanarak öğrencilerin geometri becerilerini geliştirmek amaçlanmıştır. Projenin diğer bir amacı ise öğrencinin geometrinin pek çok alanda kullanıldığını keşfetmesini sağlamak ve matematik dersine karşı olumlu tutum geliştirmelerini sağlamaktır.
2.Yöntem: 

Bu çalışmada araştırma, inceleme yöntemi kullanılmıştır. Twitter ve Apple gibi büyük firmaların logoları incelenmiş ve bu logoların basit geometrik şekillerle oluşturulduğu görülmüştür.  Farklı boyutlarda çeşitli geometrik şekiller kullanılarak logo ve amblemler tasarlanarak öğrencilerin geometri becerilerinin gelişmesi amaçlanmıştır. 
3.Bulgular

Proje sürecinde farklı boyutlarda geometrik şekiller kullanarak logolar tasarlanabildiği gözlemlenmiştir.
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Sonuç ve tartışma:

Bu projedeki çizimler Geogebra ve Skecthpad gibi programlar kullanılarak teknoloji tabanlı öğrenme gerçekleştirebilir. Teknoloji kullanılarak daha farklı çizimler yapılarak proje geliştirilebilir.
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